

安徽加快打造公平公正的市场环境

4月12日下午,记者从省政府新闻办召开的优化营商环境系列新闻发布会上获悉,2023年,安徽省市场监管系统持续深化“极优服务、极简审批、数字赋能、制度保障”改革,全力打造公平有序、预期稳定的市场环境。

据了解,在国家级考核中,安徽省食品安全、药品安全、质量工作连续多年获A级等次;知识产权保护、行政保护、“双打”等工作连续多年获优秀等次;深化商事制度改革工作连续5年获国务院督查激励。安徽省市场环境指标

连续2年位居全国第4。截至2023年底,安徽省经营主体突破800万户,新登记各类经营主体141.07万户。

2024年,安徽省市场监管局认真落实《创优营商环境对标提升举措(2024版)》,加快营造公平公正、竞争有序的市场环境。一是支持六安市裕安区、宣城市广德市建设经营主体高质量发展示范区改革试点,推进经营主体转型升级,深化“个转企”登记改革,探索企业跨类型变更登记。二是全面实施“高效办成一件事”改革。三是大力推动政务服务事项“全省一单”建设,打造高效便捷的窗口服务。支持高校、科研院所提升知识产权运营能力,提高专利转化效率。持续开展知识产权质押融资“入园惠企”。建设集专利、商标、版权、地理标志等门类知识产权创造、运用、保护、管理、服务于一体的综合性知识产权管理服务平台,上线运行“知识产权江淮在线”。出台《安徽省知识产权公共服务网点运行服务规范》《商标业务受理窗口管理规范》。同时,聚焦招投

标领域营商环境整体提升,安徽省发展改革委重点抓好“健全招标投标公平竞争审查机制、规范招标文件管理、优化招标投标服务机制、强化招标投标突出问题治理”等四个方面工作。安徽省财政厅重点抓好“促进政府采购领域全国统一大市场建设、持续深化政府采购营商环境季度评议、进一步提高政府采购透明度和采购效率、推进长三角区域政府采购一体化协同发展”等四个方面工作。

(全媒体记者 刘正)

“就”在民企 “职”向未来

4月13日下午,瑶海区明光路街道成功举办“民营企业服务月”合肥坝上吾悦广场专场招聘会。现场共有100余家用人单位为求职者提供了千余职位,涵盖餐饮、销售管理等多个领域。现场2000多人初步达成就业意向,签约500多人。

凌萍 全媒体记者 刘正 摄



优化创新创业环境 助力港澳青年圆梦

今年是中共中央、国务院公开发布《粤港澳大湾区发展规划纲要》五周年。5年来,作为“湾顶明珠”的广州市黄埔区,在重点领域扎实推进粤港澳大湾区建设,交出了一份亮眼答卷。

4年前,澳门“85后”青年陈祥来到位于广州市黄埔区的澳门青年人创新部落,成立了广州神农智联农业科技发展有限公司。谈及当年选择黄埔区的原因,陈祥说:“黄埔区的产业结构很齐全,能充分支持青年人选择自己感兴趣的领域创新创业。”如今的他,带领公司与清华珠三角研究院、澳门青创国际集团有限公司合作共建了神农数字技术研发中心,公司发展得红红火火。

像陈祥一样,许多港澳青年正深度融入、扎根粤港澳大湾区,在这里追梦筑梦。

科技交流合作结硕果

对于创业青年而言,黄埔区的“招牌”是产业集聚优势和创新创业氛围。“黄埔为港澳青年创新创业提供了很大力度的政策扶持。我们企业就获得黄埔区三年办公场地租金补贴。”陈祥说。他所落户的澳门青年人创新部落,拥有很强的资源整合能力,在资金、推广、产学研等方面都可为企业发展提供支持。

5年来,黄埔区勇当创新引领“排头兵”,积极建设高水平科研机构和创新平台,深化粤港澳大湾区科技创新合作。

香港青年陈子翔是水银(国际)生物有限公司的创始人,项目落户黄埔之后,在清华珠三角研究院的支持下成立了清华珠三角研究院生物大数据研发中心;香港青年科学家伍子龙带领的华港龙生物科技落户黄埔,致力于研发制造无痛透皮递送细胞和生物制品的微针技术……清华珠三角研究院粤港澳创新中心成立3年多以来,共支持港澳项目16个,支持科研专项经费3700万元。

目前,黄埔区建成了以广州实验室、粤港澳大湾区国家技术创新中心为引领的“2+3+

N”战略科创平台集群,集聚各类科研机构超1000家,研发投入强度达6.65%,达到国际先进水平。该区构建“教育—科研—创客空间—孵化器—加速器—科技园”产业链孵化链条,为湾区科研人员和创业者提供了丰富的资源和支持,让港澳青年安心在黄埔这片创新沃土深耕。此外,在保护创新方面,该区持续深化知识产权综合改革试验,促进粤港澳知识产权要素融通发展。在黄埔区,粤港澳三地联合创新成果不断涌现。

从“制造”跃向“智造”

几年前,香港青年杨腾和团队带着VR项目落户黄埔区。他们在这里不仅顺利赚到人生的“第一桶金”,还把产品服务从黄埔带到了香港。

黄埔与港澳有着深厚的合作渊源。自20世纪80年代末起,以屈臣氏、电讯盈科等为代表的港资企业便陆续在黄埔区落地生根,为该区引领广州率先实现工业化发挥了关键推动作用。从早期的香港创业者,到新一代港澳青年,雄厚的产业基础和广阔的市场空间吸引了一批又一批港澳人才和企业来到黄埔,拥抱湾区。

2021年,《广州穗港智造合作区建设实施方案》印发,黄埔区全力推进穗港智造合作区建设,推动穗港产业协作从“制造”到“智造”华丽转身。港澳资企业持续扎根增资扩产,港资企业蓝月亮2023年增资1.97亿美元,港资企业奥图弹簧在汽配行业低迷的大环境下产值逆势上扬,2023年产值同比增长55%。

5年来,黄埔区抓住粤港澳大湾区建设这一国家重大区域战略发展机遇,积极推动国家级开发区创新发展,为港澳青年发展搭建好平台,通过深化产业链、扩大产业规模,提升产业附加值,为粤港澳大湾区产业协同发展贡献了重要力量。

如今,黄埔区形成了汽车、新型显示、绿色

能源、新材料、美妆大健康五大千亿级产业集群,以及高端装备、生物技术等三大百亿级产业集群,成为粤港澳大湾区先进制造业重要基地,拥有港澳资企业1200余家。

多措并举打通堵点

建设黄埔区粤港澳大湾区青年之家、组建粤港澳青少年事务社工队伍、推出“港澳青创10条”……5年来,黄埔区多措并举,让更多港澳青年过得来、留得下。

在参加“青春黄埔行”港澳青年社会实践活动后,香港青年何泽荣决定留在广州发展。他也成为黄埔区“港澳青创10条”政策的受益者。

黄埔区推出的“港澳青创10条”,切实优化港澳青年就业创业环境,为港澳青年融入粤港澳大湾区发展提供便利。该政策从创业启动、创新激励、平台建设、金融支持、办公补贴、实习就业、合作交流、生活保障等方面送出一系列“大礼包”,着力解决港澳青年在内地创新创业的难点、堵点问题。

5年来,该区投入近8000万元专项资金用于支持港澳青年创新创业基地建设运营;“港澳青创10条”等港澳青年专项政策,兑现资金超过2000万元。

除支持港澳青年创新创业外,黄埔区持续深化港澳规则衔接,推进湾区全面融合。推出商事登记“政银企”合作机制,为港澳等海外投资者提供“一站式”服务,实现投资落户“全流程”办理时间从平均45天压缩至9天以内。近年来,该区为320多家外资企业提供“跨境通”服务,被评为第一批粤港澳大湾区规则衔接机制对接典型案例。

5年来,黄埔区充分发挥粤港澳大湾区“湾顶明珠”的区位优势,全力做好“开放”文章,不断开展高层次国际合作,拥有中新、中欧、中沙、中以等多个国际合作平台,在开放大潮中不断扩展“朋友圈”。 (科技日报记者 叶青)

招聘信息

岗位:商务专员 要求:大专及以上学历
联系人:钟先生 电话:15955102003

岗位:质检员 要求:高中以上
联系人:张先生 电话:18255001239

岗位:财务 要求:初中及以上
联系人:夏总 电话:18355493777

岗位:钣金工 要求:初中以上
联系人:潘先生 电话:17730050725

岗位:操作工 要求:高中及以上
联系人:王经理 电话:19956560798

(本栏目信息仅供参考)

开展“创新创业巾帼行动”

为促进女大学生就业工作,针对即将走出校园的女大学生创造良好的就业创业政策环境,合肥经开区妇联组织开展了经开区创新创业巾帼行动。

4月10日下午,该区妇联会同区组织人事局、市妇联执委共同走进安徽建筑大学,开展了一场别开生面的“职场·人生”女大学生就业指导讲座。此次讲座旨在引导广大女大学生树立正确的就业价值观,提升就业能力,帮助她们尽早规划自己的职业生涯。

讲座邀请了国家二级心理咨询师王世民副教授为女大学生们进行职业规划指导和心理现状辅导。

针对女大学生在就业过程中可能遇到的心理困惑和压力,王教授通过生动的案例和实用的方法,帮助她们建立积极的心态,增强自信心。王教授结合职业规划和恋爱婚姻家庭观,为学生们提供了宝贵的建议。她强调了个人成长与职业规划的重要性,鼓励学生们树立正确的价值观和人生观,为未来的职业发展做好充分准备。

同时,合肥经开区组织人事局人才就业处送上了合肥市人才政策课程。

课程里详细介绍了各级人才政策,包括人才引进、创业支持、培养激励等方面的措施,不仅让学生们对经开区的人才政策有了更全面的了解,也为他们未来的就业选择提供了更多可能性。

未来,经开区妇联将继续加强与各方力量的合作,共同为女大学生的就业创业之路保驾护航。 (据合肥创业网)